



每天只供水1.5小时,水价3元一立方

机械厂宿舍120余户居民“喊渴”

近日,商河市民李先生拨打本报“有事您说”反映,机械厂家属院生活用水不方便,供水时间短,水价高,每天仅供水1.5小时,而水价也3元一立方米。据代管家属院内居民用水的王先生介绍,因为家属院内自来水管多年久破损,水损严重。水价之所以高,是水损公摊导致。要实现24小时供水,降低水价,唯一的办法就是进行水改。

本报见习记者 马芳 记者 陈伟



▲居民每天用大大小小的水桶接满水来保证一天的用水。

每天才供水1.5小时,洗澡都不方便

8日上午,记者来到机械厂家属院看到,每一户居民家的水龙头前都放着几只盛满了水的水桶。经询问得知,家属院内每天早上从7点开始放水,至8点半结束。市民只能在这个半小时的供水时间段内,用多个水桶接满水来保证一天的用水。

“夏天用水这么多,做饭、洗衣服、洗澡都要用水,接的这点水根本就不够用。有时候水不够用了,看看谁家接的水比较多,就去谁家借点儿。你看,为了接水,我们家还特地多买了几个水桶。”居民刘女士指

着水龙头旁大大小小的水桶对记者说。

居民陈先生对此也颇无奈。他告诉记者,家属院的居民都在同一时间接水,由于水压小,自来水根本就上不到太阳能里去。有一次早晨给太阳能上水,我忙起来,就忘了关水龙头这回事了。后来发现,太阳能里不仅没有上去水,原有的水也都倒流回水管里去了。

据了解,自机械厂2004年破产之后,11年来,机械厂家属院内120多户居民的用水成为一大难题。

家属院水改,改造费用只能由居民自己承担

据了解,早在2007年,商河县城已经完成水改,而机械厂家属院内却由于种种原因迟迟未能进行水改。“机械厂家属院水改属于产权单位内部问题,只要产权单位和居民协商一致,他们自己寻找有资质的施工单位就能进行改造。”商河县自来水公司的工作人员说。

据介绍,因为机械厂是破产单位,没有人牵头,且水改需要一大笔费用,而家属院内居民收入有限,因而进行水改成为一大难题。王先生告诉记者,之前居民自己也想进行水改,但大家意见不统一,有的愿意出钱,有的不愿出,且大家都考虑到家属院可能要拆迁,水改问题也就一拖再拖。

“接下来,我们会在家属院内贴出关于水改的公告,并一家一户进行通知,统计出有多少人愿意出钱进行水改,计算每户大约需要分摊多少钱,并对水改所需材料费用进行公示,做到公开透明化。如果大家同意进行水改,收齐钱之后,我们将寻找施工单位进行施工。”

机械厂宿舍的产权单位,商河县经济和信息化局相关负责人向记者介绍,目前,他们也正就家属院水改问题积极与自来水公司进行协调,并对上争取相关政策支持,尽快解决居民的用水问题。

管道老化,水损严重水价高

“尽管每天只供一个半小时的水,但是3个月一抄表,每家每户的水费也得四五十块钱,都快用不起了。”家属院一居民说。记者采访了解到,家属院内的水价是每立方米3块钱,比自来水公司收取的1.95元每立方米高出不少。

除此之外,家属院内的居民还要向院内负责收水费的人每月支付2元的“操心费”,这样在缴付3个月水费的基础上,居民还得再额外支付6元的费用。

“管理我们家属院用水的是我们原机械厂的一位老职工,每月的水费由他来负责收取,每天放水开闸和关闸也是由他专门管,下雨天也照常不误,挺辛苦的,这个操心费我们也该掏。”居民张先生说。

那么,家属院水价为什么这么

高?对此,记者也找到了居民所说的这位负责管理家属院用水的王先生。据王先生介绍,因为机械厂是破产单位,家属院内用水和用电一直都是处于无人管理的状态,而自己也只是临时代管。自来水公司每月只负责抄家属院内的总水表,而一家一户的水表则是由他来抄,并收取水费。

王先生介绍说,家属院内的自来水管都是老管道了,年久破损,且管网跨区面积大,难免有跑水漏水的地方,水价之所以高,就是因为水损公摊也包括在内。要是24小时供水的话,那管道漏水会更多,公摊也会更大,“如果家属院要实现全天候供水,并且保持水价不涨的话,居民只能对原有的老旧管道进行改造,并实行一户一表”。



节约用纸
迎接低碳未来

讲文明树新风公益广告
齐鲁晚报·生活日报